

Реформы, нацеленные на повышение оборонной мощи и промышленного потенциала страны



Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев 10 января 2018 года посетил воинскую часть в Чирчике.

В этой воинской части, которая была реорганизована Указом Президента нашей страны от 12 декабря 2017 года, проводится системная работа по воспитанию молодежи в духе патриотизма.

Президент Республики Узбекистан, Верховный Главнокомандующий Вооруженными Силами Шавкат Мирзиёев ознакомился с созданными здесь условиями, материальными средствами для боевой подготовки, снабжением, побеседовал с военнослужащими.

Шавкату Мирзиёеву была представлена информация о "дорожной карте" по организации в 2018 году деятельности военно-административного сектора Ташкентской области, концепции патриотического воспитания молодежи, структуре первичных организаций Союза молодежи Узбекистана в системе Министерства обороны, стимулировании молодых военнослужащих и других планах на перспективу.

Глава нашего государства, ознакомившись с обмундированием и экипировкой военнослужащих, указал на необходимость их модернизации и совершенствования системы снабжения, поручил создать все условия для образцово служащих военных, обеспечить их домами и автомобилями.

Президент нашей страны побывал в столовой воинской части, ознакомился с созданными здесь условиями.

Чирчик – город химиков и машиностроителей. Действующие здесь такие крупные производственные мощности, как акционерные общества "Максам-Чирчик", "Узбекхиммаш", "Чирчикский завод сельскохозяйственной техники", Узбекский комбинат тугоплавких и жаропрочных металлов, вносят весомый вклад в развитие промышленности страны.

Президент нашей страны в рамках посещения ознакомился с программой развития отрасли сельскохозяйственного машиностроения.

В нашей стране осуществляется широкомасштабная работа по дальнейшему совершенствованию деятельности предприятий сельскохозяйственного машиностроения. Принимаются меры по модернизации, техническому и технологическому переоснащению

производства, организации выпуска современной, высокопроизводительной, конкурентоспособной техники и оборудования для агропромышленного комплекса.

Президенту была представлена информация о планах по производству ресурсосберегающей и высокоэффективной сельхозтехники и средств механизации.

Так, на Чирчикском заводе сельскохозяйственной техники в 2018-2019 годах намечено реализовать 3 проекта стоимостью 32,7 миллиона долларов. Уровень локализации осваиваемой к производству продукции планируется довести до 50 процентов.

Проект нацелен на обеспечение машинно-тракторных парков, фермерских и дехканских хозяйств новыми видами сельхозтехники - современными зерно- и сеноуборочными комбайнами, хлопковыми и зерновыми сеялками, техникой обработки земли, посева и уборки картофеля.

Глава нашего государства ознакомился с образцами сельхозтехники, которую планируется выпускать в рамках проекта. Отмечалось, что в условиях острой конкуренции на мировом рынке необходимо, чтобы производимая продукция не только удовлетворяла запросы внутреннего рынка, но и была конкурентоспособна за рубежом и ориентирована на экспорт.

Здесь же состоялась презентация сельскохозяйственной техники, производимой на Ташкентском заводе сельскохозяйственной техники, на предприятиях "Технолог", "Агрегат", "УзКейсмаш", "Лемкен - Чирчик", "УзКлаасагро".

Президент нашей страны посетил акционерное общество "Завод Узбекхиммаш", где ознакомился с проектами по организации нового литейного цеха и производства крупногабаритного оборудования.

Сегодня на заводе выпускается теплообменное оборудование для нефтегазовой, химической и пищевой промышленности, компрессоры, насосы, оборудование для переработки нефти и газа, бурения, воздушного охлаждения, комплектующие и многое другое.

Продукция предприятия поставляется в акционерные общества "Мубарекнефтегаз", "Шуртаннефтегаз", Шуртанский газохимический комплекс и на другие крупные промышленные предприятия, а также в Россию, Казахстан, Беларусь, Украину.

В прошлом году предприятие экспортировало продукцию на 1,5 миллиона долларов, в текущем году этот показатель намечено довести до 2 миллионов долларов.

С этой целью планируется организовать новый современный литейный цех. В результате реализации этого проекта стоимостью 18,9 миллиона долларов объем производства литейной продукции различной номенклатуры будет доведен с нынешних 1,7 тысячи до 4

тысяч тонн в год. Цех будет оснащен оборудованием из стран Европы и США. Ввод его в строй намечен на третий квартал 2019 года.

Глава нашего государства осмотрел образцы продукции завода "Узбекхиммаш" и Чирчикского трансформаторного завода, отметил, что подобные мощности сыграют важную роль в расширении ассортимента продукции и объемов экспорта.

Здесь же состоялась презентация ряда программ и проектов, нацеленных на социально-экономическое развитие, повышение благосостояния населения.

Сегодня в Чирчике функционирует более 300 промышленных предприятий. В рамках программы экономического развития города на 2018-2019 годы будет реализовано около 80 проектов. В результате объем производства увеличится в 1,6 раза, будет создано около 3 тысяч рабочих мест.

Согласно генеральному плану города, рассчитанному до 2035 года, в прошлом году было завершено строительство трех семиэтажных домов. В текущем году будет построено еще 5, а в следующем - 10 подобных домов. Кроме того, в марте 2018 года будут сданы в эксплуатацию 8 трехэтажных домов для военнослужащих, до конца года - 10.

Чирчикский дехканский рынок был возведен в 50-х годах прошлого века и сегодня перестал отвечать современным требованиям. С целью создания широких удобств для предпринимателей и населения планируется реконструировать рынок. В результате реализации этого проекта стоимостью почти 22 миллиарда сумов на площади 3,7 гектара будет построен новый рынок, где разместятся трехэтажный гипермаркет, павильоны сельскохозяйственной продукции, торговые ряды, автомобильная стоянка, автобусные остановки.

Кроме того, заводом "Узбекхиммаш" планируется реконструировать парк "Машинасозлар" площадью 2,5 гектара и сдать обновленный парк в эксплуатацию в преддверии празднования Дня независимости в текущем году.

Будет благоустроена набережная канала Бозсу, здесь будут разбиты аллеи для прогулок.

Одним из перспективных проектов является организация движения современных скоростных электричек по маршруту Ташкент-Ходжикент, реализация которого станет одним из важных факторов повышения благосостояния населения и туристического потенциала Ташкентской области. В этих целях железнодорожные станции "Чирчик" и "Бозсу" будут модернизированы.

Главе нашего государства также были представлены проекты реконструкции зданий Узбекского государственного института физической культуры и Ташкентского областного

Чирчикского государственного педагогического института, по строительству новых учебных корпусов, спортивных сооружений, домов студентов, разгрузке автомобильных дорог Ташкент-Кибрай-Чирчик-Газалкент и Чирчик-Газалкент, строительству Пскемской ГЭС и дамбы, повышению безопасности Чарвакской ГЭС.

Президент нашей страны отметил, что Чирчик по своим возможностям и потенциалу является одним из крупных индустриальных центров нашей страны, поэтому в каждом проекте необходимо уделить особое внимание диверсификации производства и улучшению условий жизни населения. Глава нашего государства дал соответствующие указания по повышению эффективности проектов.

На прошедшей в актовом зале завода встрече с рабочими и специалистами предприятия, представителями общественности, ветеранами и молодежью Чирчика говорилось о сути и значимости происходящих в городе изменений, повышении благосостояния населения, воспитании молодежи.

В этот же день Президент Республики Узбекистан, Верховный Главнокомандующий Вооруженными Силами Шавкат Мирзиёев посетил Академию Вооруженных Сил в Ташкенте.

В январе 2017 года глава нашего государства посетил Ташкентское высшее общевойсковое командное училище и дал соответствующие указания по организации на его базе новой современной Академии Вооруженных Сил. Постановлением главы нашего государства от 25 апреля 2017 года Академия Вооруженных Сил была реорганизована.

Этот процесс был осуществлен на основе преемственности славных военных традиций Ташкентского высшего общевойскового командного училища и использования передового опыта ведущих научно-образовательных учреждений нашей и зарубежных стран.

Сегодня академия является центром военной науки, занимающим ключевое место в единой системе военного образования в нашей стране. Академия осуществляет подготовку лейтенантов, повышение квалификации офицеров, специальную подготовку командующих кадров управленческого состава армии. Здесь действуют общевойсковой, командно-штабной факультеты, факультет повышения квалификации, 11 кафедр. Курсанты и слушатели получают образование по военным, гуманитарным, точным наукам.

В академии, приобретшей современный облик, внедрены новейшие методики и технологии обучения. Аудитории оснащены современными тренажерами, учебно-лабораторным оборудованием и компьютерной техникой.

Президент нашей страны ознакомился с созданными здесь условиями, осмотрел учебные помещения, музей, столовую, спальные помещения курсантов, наблюдал за процессом

обучения.

Мы должны создать все условия для дальнейшего повышения профессиональных навыков, интеллектуального уровня, культуры слушателей академии, сказал Шавкат Мирзиёев. При этом особое внимание следует уделить внедрению современных методик, подготовке высокоинтеллектуальных кадров.

Выпускники школ "Темурбеклар мактаби", организованных по инициативе Президента нашей страны, также продолжат обучение в академии и в будущем станут квалифицированными офицерами. Кроме того, здесь налажена подготовка профессорско-преподавательского состава для всех высших военных училищ страны, в том числе стажировки в ведущих вузах за рубежом.

Глава нашего государства беседовал со слушателями и курсантами, поздравил их с 26-летием Вооруженных Сил и отметил, что они должны стать достойным великих предков поколением и глубоко овладеть современными знаниями.

Шавкат Мирзиёев посетил ситуационный центр Академии Вооруженных Сил. Руководитель страны принял участие и выступил на заседании Совета безопасности при Президенте Республики Узбекистан в расширенном составе.

[УзА](#)